

# “照顾好老人就是俺们的责任”

## 定陶两位孝顺媳妇四年如一日照顾老年痴呆的病公公

温情菏泽

本报记者 董梦婕 通讯员 袁祎娜

定陶县冉堄镇许庄有两位孝顺的好儿媳,分别是60岁的大儿媳齐洪英与54岁的二儿媳刘少菊,她们用朴素的爱心和孝心弘扬了尊老敬老的传统美德,赢得了村民的交口称赞。

►大儿媳齐洪英与二儿媳刘少菊和公公聊家常。



### 公公突然痴呆

### 儿媳们轮流照顾

齐洪英与刘少菊的公公单成恩今年88岁了,四年前被查出患上了老年痴呆症,记忆力大幅退化,个人生活基本无法自理,照顾老人的担子从此落在了两位儿媳身上。

“婆婆去世的早,公公养大四个孩子不容易。现在只有两个儿子在身边,两个女儿一个远嫁外地一个在外地打工,都

不能常回来。”齐洪英说,公公辛苦一辈子,不能再苦着老人了,照顾老人是应该的。

单成恩参加革命二十余年,在村里威望高;年轻时又干过中医,为村里群众免费看诊;解放后,村里缺少师资人才,他又被村里人推选为老师,从事教育事业多年。

刚开始时,单成恩病情还

不严重,有行动能力,不用每时每刻看着,2011年3月的一天,一转眼,他竟不见了。全家出动寻找,最终在一个柴火堆里找到了躲在那里的单成恩,“快躲起来,别让鬼子看见你了。”此时,病情日益严重的单成恩甚至连亲人都认识了。于是,两妯娌主动提出由她们二人轮流照顾公公,一家照顾一个月。

### 端屎端尿,洗脸洗脚

### 多年来没怨言

随着病情加重,单成恩生活已不能自理。而照顾痴呆老人并不容易。每每面对喜怒无常,时而又哭又闹,时而甩碗扔碟的公公,儿媳们都是不温不火,像哄孩子似的哄公公开心。

日前,记者在二儿媳刘少菊家见到了单成恩。老人刚睡醒,正被儿媳扶坐起来认字,看起来气色很好,“公公虽然不认识人了,但是还能认字,身边24小时都不能离人,晚上三点之前别想睡觉。”刘少菊指着老人对面的床,“这不,我们晚上就

在这睡,农活再忙,也得有个人看着他,别看他双腿不能走,他还能爬,一不留神,他就从床上爬下来了。孙子们也很孝顺,虽然都在外工作,但时刻惦记着公公,给他买的营养品都吃不完。”正说话时,公公指着奶粉,说喝,刘少菊赶紧给老人泡好,待温度适中又喂给公公喝。

“从每天早上起床、洗脸,到喂饭、喂药,再到端屎、端尿,只要能把公公照顾舒坦了,我们也就觉得累了。”齐洪英和刘少菊说,照顾老人就是她们

的责任,没啥说的。

截至目前,两妯娌已经照顾公公四年了,她们用自己的行动演绎了什么叫“好儿媳”。“单成恩的命真好,白白捡了两个这么孝顺的儿媳妇,是几辈子修来的福气。”邻居单衍全笑着说,经常看到她们扶着老人出来散步、晒太阳、拉家常,虽然老人不能生活自理,但是被俩儿媳照顾得身体一直很好,这俩儿媳也成了村里媳妇学习的榜样。

### 成武开展“不担当不作为”问题专项整治活动

本报菏泽10月15日讯(记者 张建新) 记者从菏泽市纪委获悉,近日,成武县制定了《关于开展“不担当不作为”问题专项整治活动的实施方案》,在全县机关事业单位在职领导干部和工作人员中开展“不担当不作为”问题专项整治活动。广泛收集不担当不作为线索,对不担当不作为未整改或整改效果不明显的,视情节给予批评教育,责令检查以及调离岗位、引咎辞职、责令辞职、免职、降职等组织处理。

这次活动针对当前一些部门单位及其领导干部和工作人员存在的“不担当不作为”问题开展专项整治。着力解决干部思想上“贫血”、精神上“缺钙”、行动上“乏力”的问题,切实促进机关效能提升、干部作风转变。

活动成立督导组,采取随机抽查、重点检查、明查暗访等方式督促各单位严格按照要求高标准、高质量开展专项整治工作。实行反向测评,形成倒逼机制。广泛收集不担当不作为线索,对不担当不作为未整改或整改效果不明显的,视情节给予批评教育、责令检查以及调离岗位、引咎辞职、责令辞职、免职、降职等组织处理。应当给党纪政纪处分的,依照有关规定给予相应的党纪政纪处分;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理。受到调离岗位处理的,一年内不得提拔;受到引咎辞职、责令辞职、免职处理的,一年内不得重新担任与原职务相当的领导职务,两年内不得提拔;受到降职处理的两年内不得提拔。

## 走!去烟台看大海,去“寓圣”看海参 海参咋长滴,俺要去看看 报名火爆进行中……

### 市民心声:

“看到报纸上去烟台看海参的活动,怎么去啊,0元会不会到那边强制购买,去那边选海参优惠力度大吗,厂家怎么样啊”曹县的杨先生打来电话。“我们一家大人小孩都吃海参,早晨熬点海参小米粥,煲点汤,对身体的好毋庸置疑,但是每次买海参都买不到好海参,不是脱皮严重就是买了糖干海参,经常换卖家,现在就想找一家靠得住的常年吃,放心吃”70岁的乔大爷打电话向记者说道。魏女士也打来电话说:“海参市场价格乱的很,大都很贵,从出厂到经销商再到店铺每个环节都要增加售价,这下好了,不仅可以省掉中间环节,还可以亲自看看海参,了解海参,好的话以后就可以放心购买海参了。”

### 记者手记:

本次活动是本报组织的公益活动,全程记者跟随,强制购买现象不会发生,海参厂家为正规厂家,确保海参品质,不会弄虚作假。因为市场上海参多种多样,价格相差悬殊,令人眼花缭乱,一不小心就会买到糖干掺假海参,为了给消费者带来健康实惠的海参,更好的了解怎样选参,什么样的海参是野生参,科学食用海参,从海参捕捞到加工成干参,如何发制,亲身了解海参成长历程,特举办的参观活动。只有走进它才会更好地了解它,吃好参,吃放心参,来吧,一起去看看!

### “寓圣”企业简介

公司在人民公社时期就以出海捕捞,加工储存,自产自销,形成自己独立的特色。于2010年正式成立寓圣海参加工,以中国传说中蓬莱仙山所在,中国最美的十大海岛之一——长岛海参为原料,以诚信和让利于客户,坚持用自己的服务去打动客户为原则,做中国最好的海参。主要产品:拉缸盐海参、免煮活海参、免煮拉缸盐海参、纯淡干海参、老淡干海参、高压即食海参等各类海参产品。“寓圣”在长岛有自己产权的1000多海亩无污染纯天然绿色海域,工厂里引进的中国最先进的设备,QS证件齐全,符合国家各项标准,占地6000多平方米。  
公司宗旨:品质成就品牌,质量铸就信誉。



### 企业老总承诺:

对于参与到《齐鲁晚报·今日菏泽》秋季海参快乐购活动,烟台寓圣海参老总用企业信誉向菏泽市民做出四点承诺

- 一、【保证质量】严格国家标准,消费者可以进行相关检测
- 二、【保证健康】绝不违规添加剂,所有海参不含糖
- 三、【保证优惠】回馈菏泽市民,直享厂价
- 四、【保证售后】老牌企业良心品质,为卖出的每一支海参负责到底

报名电话:0530-6330009 15253007919

报名地址:菏泽中华路与人民路交汇处凯瑞国际10F齐鲁晚报·今日菏泽编辑部

本次活动,用时两天,免路费,  
免食费,免住宿费!0元去看参!!